ВНИМАНИЕ, ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ!

Осталось совсем немного времени до начала зимних школьных каникул и Новогодних праздничных дней, а это такой период, когда большую часть времени дети проводят на улице. Не осознавая опасные последствия от шалостей на проезжей части, нарушая правила дорожного движения, дети нередко становятся участниками и, что самое страшное – жертвами дорожно-транспортных происшествий.
Уважаемые родители, отправляя детей на улицу, напомните им правила дорожного движения, еще раз расскажите своим детям об опасностях зимних дорог. Разъясните, где, когда и как можно переходить проезжую часть. Расскажите, как опасно играть, кататься на горках, расположенных рядом с дорогой. Объясните детям, что на зимней дороге тормозной путь автомобиля увеличивается в 3 раза.

В снегопад водитель с трудом видит перед собой дорогу и поэтому внезапно появившийся пешеход рискует попасть под колеса автомобиля. Так же следует помнить о том, что в зимний период, когда на улице начинает рано темнеть, водители могут не увидеть пешехода, так как видимость ухудшается в 2 раза. Поэтому одевайте детей в яркую одежду, прикрепите к их одежде световозвращающие элементы.

Находясь вместе с детьми на улицах города, подавайте им пример безопасного поведения, разъясняйте ребенку необходимость соблюдения правил дорожного движения и правил поведения в общественных местах.

Госавтоинспекция г.Кимры поздравляет всех школьников и их родителей с наступающими новогодними праздниками! Желает провести зимние каникулы весело, с пользой, а главное безопасно!
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