ВНИМАНИЕ, ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ! 

С 20 марта школьники уйдут на весенние каникулы. Теплое солнышко манит на прогулку, на свежий воздух. Но, к сожалению, не все дети правильно ведут себя на улице. Они играют на проезжей части, перебегают дорогу в запрещенных местах, что может закончиться трагически. Нельзя забывать, что в весенние дни движение на улицах становится интенсивнее: выезжают и те водители, которые зимой обычно не ездят. Кроме того, в сухую солнечную погоду водители ведут свой транспорт быстрее, чем обычно. 
 ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
Всегда помните, что знание и соблюдение Правил дорожного движения — гарантия безопасности вашей жизни. Во избежание беды соблюдайте правила безопасного поведения на дороге:
-  каждый раз перед выходом на проезжую часть остановитесь для наблюдения за дорогой, убедитесь в отсутствии автомашин, никогда не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом;
-   переходите     проезжую   часть   по   обозначенным   пешеходным   переходам,   на разрешающий зеленый сигнал светофора. При их отсутствии выбирайте такое место перехода, где дорога хорошо просматривается со всех сторон;
- если тротуар отсутствует, то безопаснее всего идти по левой обочине, навстречу движущемуся автотранспорту;
- не играйте вблизи дорог - это опасно;
- выезжать на проезжую часть велосипедистам разрешается только с 14 лет, при обязательном знании Правил дорожного движения;
- в темное время используйте в одежде световозвращающие элементы, с ними вы будете гораздо заметнее на дороге. 
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! 
Лучший способ воспитания — это пример взрослых. Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не только их знать — необходимо сформировать привычку их соблюдать. Прививайте детям навыки безопасного поведения в дорожно-транспортной среде и никогда не нарушайте Правила в присутствии ребенка. 
