       Патриотическое воспитание в МОУ Горицкая СОШ.   
                   «Образовательный центр»
Слайд 1
Патриотическое воспитание школьников – это  воспитание любви к родному дому, семье, малой родине, к  природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но это и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам. 
Порою за большими достижениями в истории стоят простые добрые дела,  стоит скромность и желание помочь людям, своей земле.
 Эти простые, добрые дела доступны, в том числе и школьникам.
Слайд 2
В 2006 году в Тверской области была разработана долгосрочная социальная программа «Важное дело». Находить людей, готовых делиться своей душевной теплотой,  готовых в любую минуту прийти на помощь  - стало основной задачей программы. 
 Слайд 3
Наша  школа одной из первых стала участницей проекта.
Ребята участвовали в интересных мероприятиях,  встречались со своими единомышленниками из других районов региона, активно обсуждали план дальнейшей работы, делились опытом. 
Слайд 4
Но самым главным и важным для них оставалось общение с пожилыми людьми и оказание им посильной помощи.
Для ребят «Важное дело» стало неоценимым уроком доброты, человечности, любви к ближнему. 
Слайд 5
Возобновляя добрые традиции в 2018 году  в нашей школе создана команда добровольцев «Тимуровцы».
Слайд 6
2018 год был объявлен президентом годом ВОЛОНТЕРА. 
В торжественной обстановке  каждому члену команды было вручено «Удостоверение  добровольца».
Слайд 7
 Команда переняла у своих предшественников эстафету добрых дел.
Работа команды ведется по трем основным направлениям:
Слайд 8
Первое направление:
Организация акций по уборке территории у памятных мест села:
у камня «Вереинский мятеж»,  у братской могилы на кладбище, у мемориала «Память»
Слайд 9 
Ребята знают историю и причину установки памятного камня, с большим интересом слушали рассказ о возникновении братской могилы на кладбище, о захоронении останков Синюшкина Николая Васильевича — нашего земляка, геройски погибшего в годы ВОВ.
Слайд 10
Второе направление-это общение со старшим поколением. 
3 октября 2018 года в школе состоялась первая встреча добровольцев с председателем Совета ветеранов Горицкого сельского поселения, председателем клуба «Надежда» - Лагутиной Светланой Георгиевной. Светлана Георгиевна рассказала о работе клуба, о том, что в помощи нуждаются многие пожилые люди поселения, но еще больше им не хватает общения. Ребята в свою очередь читали наизусть стихи , исполнили муз номер. Беседа прошла в дружественной, заинтересованной обстановке. Светлана Георгиевна пригласила ребят на заседание клуба «Надежда».
Слайд 11 
Встречи «Тимуровцев» с председателем клуба «Надежда» Лагутиной Светланой Георгиевной  и  членами  клуба стали традиционными, в ходе этих встреч рождаются конструктивные идеи сотрудничества двух поколений.
Слайд 12
До 2022 года на территории сельского поселения проживала жительница блокадного Ленинграда. Тимуровцы встречались с Валентиной Михайловной Стоговой, слушали ее рассказ о трудном военном детстве, готовили для нее письма и поздравительные открытки.
Слайд13
Третье направление  - работа с малышами.
В прошлом учебном году команда «Тимуровцы» встречалась с  первоклассниками и показала им сценку на тему здорового образа жизни.
Слайд14
В октябре этого года Тимуровцы  побывали в гостях у воспитанников детского сада «Солнышко». 
Дети с интересом смотрели сценку, активно участвовали в ней сами. Встреча прошла весело и непринужденно.
Слайд15
За прошедший год «Тимуровцы» проводили и разовые Акции.
В прошлую снежную зиму был сделан рейд по расчистке снега на мемориале «Память»
Слайд16
Проводились Акции по изготовлению открыток для учителей к 23 февраля и 8 Марта.
«Тимуровцы» Принимали участие в подготовке и проведении школьных мероприятий и продолжают развивать свою добровольческую деятельность.
Слайд17
Говоря об истории волонтерского движения нельзя не сказать о работе такого формирования, как «Юнармия». 
Работа юнармейцев ведется по четырем основным направлениям:
Краеведческая работа
Теоретическая подготовка по военной тематике
Строевая подготовка
Слайд 18
Подготовка и участие в запланированных мероприятиях: 
это Дни боевой славы, памятные даты.
Слайд 19
Ежегодно 3 декабря –на митинге у вечного огня мы чтим память неизвестного солдата, юнармейцы торжественно возлагают цветы к мемориалу.
Слайд 20
В январе традиционно проводится Акция «Блокадный хлеб».
Слайд 21
В этом году тимуровцами и юнармейцами проведена совместная акция «Блокадная ласточка» Ребята написали  письма-обращения к жителям блокадного Ленинграда, изготовили тематические значки .
Слайд 22
В школе создан музей истории пяти поколений горичан. Юнармейцы проводят экскурсии по собранным материалам для обучающихся и гостей школы.
Из сказанного можно сделать вывод: благодаря нашим ребятам из «Юнармии» и отряда «Тимуровцы» история волонтерского движения в нашей школе продолжается!
Слайд 23
Очень не просто отдавать тепло своей души другим людям,  с  большим уважением относиться к старшим, делать пусть пока самые простые, но добрые дела. Команда Юнармейцев, команда «Тимуровцы» учится этому. Главное – у ребят есть желание. 
Слайд 24
В 2020- юбилейном году 75-летия Победы юнармейцы выступили с инициативой, предложив обучающимся школы поучаствовать в сборе рассказов детей войны об их детстве. Как они жили, чем питались, в какие игры играли, о чем мечтали? 
Это будет наш посильный вклад в сохранение памяти о той великой Победе. Работа ведется.
Мы должны воспитать в детях много качеств, делающих их достойными гражданами и личностями. Одними из важнейших являются: сердечность, доброта, отзывчивость, уважение и любовь к Родине, историческая память.
 
