             Общие сведения о ГИА-9
Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией (ГИА).
К ГИА-9 допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных).
Допуском к ГИА – 9 является зачет по итоговому собеседованию по русскому языку.
Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования к ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля (14 февраля 2024г.). Дополнительные сроки проведения итогового собеседования — вторая рабочая среда марта (13 марта 2024г.) и (15 апреля 2024г.) третий рабочий понедельник апреля.
Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся IX классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.
Критерии оценивания выполнения заданий итогового собеседования по русскому языку
Ссылка на страницу https://fipi.ru/itogovoye-sobesedovaniye
Формы проведения ГИА 9 – основной государственный экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ).
ОГЭ – это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы (КИМ) стандартизированной формы.
ГВЭ – форма ГИА в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов.
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования включает в себя:
Обязательные экзамены: по русскому языку и математике,
а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов:
· Литература
· Физика
· Химия
· Биология
· География
· История
· Обществознание
· Информатика и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ)
· Иностранные языки (английский, немецкий, французский и испанский языки)
Экзамены по всем учебным предметам, за исключением иностранных языков, а также родного языка и родной литературы, проводится на русском языке.
Выбранные обучающимся учебные предметы указываются в заявлении, которое он подает в образовательную организацию до 1 марта текущего года.
Обучающиеся вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлении экзаменов только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально).
В этом случае обучающийся подает заявление в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.
В 2023 году результаты, полученные на ГИА-9 по двум учебным предметам по выбору, будут влиять на итоговую отметку, выставляемую в аттестат об основном общем образовании (аттестат), а также на получение аттестата.
Каждый выпускник может выбрать только два предмета из числа предметов по выбору. При выборе предметов следует обратить внимание, что порядок приема в 10-е профильные классы (классы с углубленным изучением отдельных предметов) определяет образовательная организация. Если выпускник желает продолжить обучение в профильном классе, необходимо ознакомиться с этим порядком на сайте школы до подачи заявления на участие в ГИА-9 и узнать, какие предметы по выбору необходимо сдать.
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов количество сдаваемых экзаменов по их желанию может быть сокращено до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике.
Для получения аттестата об основном общем образовании обучающийся должен успешно пройти ГИА по всем четырем сдаваемым предметам.
Если выпускник получил на ГИА-9 неудовлетворительный результат по одному или двум из сдаваемых учебных предметов, то он может повторно сдать эти экзамены в резервные дни.
Повторно к сдаче ГИА-9 по соответствующим учебным предметам в текущем году по решению ГЭК допускаются обучающиеся, получившие на ГИА-9 неудовлетворительные результаты не более чем по двум учебным предметам.
При прохождении ГИА-9, при наличии неудовлетворительного результата более чем по двум учебным предметам не позволяет выпускнику повторно участвовать в экзаменах по данным учебным предметам в дополнительные сроки. Участие в ГИА возможно не ранее 1 сентября следующего года.
Действия обучающихся в день проведения ОГЭ
1. Явиться в ППЭ в день экзамена (начало экзамена – 10.00 ч.), имея
при себе:
– документ, удостоверяющий личность;
– гелевую или капиллярную ручку с черными чернилами;
– лекарства и питание (при необходимости).
2. Пройти в аудиторию в сопровождении организатора, занять указанное организатором место.
3. Прослушать внимательно инструктаж в аудитории.
4. Получить от организатора КИМ и бланки ответов № 1 и № 2 и черновик, а при необходимости дополнительный бланк ответов № 2.
5. Проверить содержание по указанию организаторов.
6. Заполнить бланки ответов № 1 и № 2, дополнительный бланк ответов № 2.
7. Сдать организаторам бланки ответов № 1 и № 2, дополнительный бланк ответов № 2, КИМы, черновики.
8. Покинуть аудиторию и ППЭ.
Правила поведения обучающегося на ОГЭ
– необходимо выполнять указания организаторов в аудитории, при нарушении и отказе в их выполнении выпускник удаляется с экзамена;
– запрещается разговаривать, вставать с мест, переходить на другие места, обмениваться экзаменационными материалами, скрывать
экзаменационные материалы или их части при сдаче работы;
– разрешается задавать вопросы только по процедуре проведения экзамена;
– допускается выходить из аудитории по уважительной причине в сопровождении организатора, обеспечивающего порядок на этаже, (все экзаменационные материалы остаются на рабочем месте);
– допускается прерывание выполнения экзаменационной работы в случае его плохого самочувствия по заключению бригады скорой
медицинской помощи или медицинского работника в ППЭ (решение о повторной сдаче ОГЭ принимает государственная экзаменационная комиссия);
– разрешается сдача экзаменационных материалов (бланков ответов, черновиков и КИМов) досрочно по мере выполнения работы или по истечении времени ОГЭ;
– запрещается выполнение экзаменационной работы после объявления о сдаче экзаменационных материалов. При нарушении участником ОГЭ правил поведения или отказе в их выполнении участник ОГЭ будет удалён с экзамена.
ЗАПРЕЩАЕТСЯ
иметь при себе на экзамене мобильные телефоны и иные средства
связи, любые электронно-вычислительные устройства,
справочные материалы и дополнительные материалы,
недопустимые для использования в день экзамена
При нарушении участником ОГЭ правил поведения или отказе в их
выполнении участник ОГЭ будет удалён с экзамена.

