Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Кимры и Кимрскому району информирует.
Согласно Приказу ГУ МЧС России от 12.08.2019 года № 350  в период с 02.09.2019 по 02.10.2019 проводится «Месячник безопасности детей Тверской области» во всех образовательных учреждениях города Кимры и Кимрского района. Сотрудниками ОНД и ПР по г. Кимры и Кимрскому району организована профилактическая работа по обучению детей правилам пожарной безопасности, проводятся открытые уроки по «Основам безопасности жизнедеятельности» в новом учебном году, а также практические занятия по отработке действий обучающихся и работников на случай возникновения пожаров и иных чрезвычайных ситуаций.
На данный момент проведены открытые уроки и эвакуация в МОУ «Средняя школа № 16», МОУ «Гимназия Логос», МОУ «Средняя школа      № 1», МОУ «Гимназия № 2». Работа в данном направлении продолжается.
Учебные заведения г.Кимры и Кимрского района желающие принять участие в проведении «Дня открытых дверей» в ПЧС – 11 г.Кимры (ул.Шевченко, 39), просим подать заявку заранее по номеру «01», «101», либо «3-26-72».
 Уважаемые граждане ОНД и ПР по г.Кимры и Кимрскому району предупреждает о мерах правил пожарной безопасности в быту.  Несоблюдение данных правил часто приводит не только к порче имущества, но и к гибели людей. Призываем граждан более ответственно соблюдать правила пожарной безопасности, быть бдительнее и помнить, что пожар намного проще предотвратить, чем потушить! Не оставляйте детей без присмотра, не курите в постели, соблюдайте инструкции по эксплуатации бытовой и другой техники, не пользуйтесь приборами с поврежденной изоляцией электропроводов.
А также соблюдайте правила сжигания мусора и разведения костров на собственных участках. На территории частного сектора сжигание мусора предусматривается в специально отведенных местах, а именно в железных бочках под присмотром, на безопасном расстоянии от объектов. В целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху. После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).
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